

СНИЖЕНИЕ ДИСПРОПОРЦИЙ В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ РЕГИОНОВ КАЗАХСТАНА

СЕРМАГАМБЕТ УМЫТ МАРАТОВНА¹,

СМАГУЛОВА ГУЛЬЖИХАН СОВЕТБЕКОВНА¹

¹ Казахский национальный университет имени аль-Фараби, Алматы

Тип: статья в журнале - научная статья Язык: русский

Номер: 6 (341) Год: 2020

Страницы: 86-98

УДК: 330.34

ЖУРНАЛ:

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И ГУМАНИТАРНЫЕ НАУКИ

Учредители: Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева (Орел)

ISSN: 2073-7424

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА:

РЕГИОН, СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ

НЕРАВЕНСТВО, ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ, ДИСПРОПОРЦИЯ, ВАЛОВОЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ

ПРОДУКТ, REGION, SOCIO-ECONOMIC INEQUALITY, DIFFERENTIATION, IMBALANCE, GROSS REGIONAL PRODUCT (GRP)

АННОТАЦИЯ:

Чрезмерная дифференциация на уровне социально-экономического развития регионов приводит к распаду единого социально-экономического пространства и возникновению территориальных диспропорций в экономических и социальных структурах, что влечет за собой снижение эффективности функционирования не только регионального, но и национального хозяйства. Поскольку территориальная социально-экономическая диспропорция сопровождается рядом негативных последствий, их преодоление определяется как важное направление государственной политики в большей части стран и регионов мира. Поэтому целью статьи является исследование путей минимизации негативных последствий межрегиональной дифференциации, усиливающих обострение социальной напряженности и препятствующих на возникновение экономическому развитию, посредством определения факторов, влияющих на устранение социально-экономической диспропорции. По результатам проведенного исследования сформулированы конкретные рекомендации для устранения выявленных негативных последствий межрегиональной дифференциации по показателю ВРП на душу населения на развитие регионов, исследовано влияние инвестиционной активности на различия в их развитии, а также обоснована роль финансовых ресурсов в сглаживании межрегиональной дифференциации.

БИБЛИОМЕТРИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ:

Входит в РИНЦ[®]: да

Цитирований в РИНЦ[®]: 0

Входит в ядро РИНЦ[®]: нет

Цитирований из ядра РИНЦ[®]: 0

Норм. цитируемость по журналу:

Импакт-фактор журнала в РИНЦ: 0,101

Норм. цитируемость по направлению:

Дециль в рейтинге по направлению:

Тематическое направление: Economics and business

Экономика. Экономические науки / Территориальная структура экономики.

Региональная и городская экономика

Рубрика ГРНТИ:

АЛЬТМЕТРИКИ:

Просмотров: 4 (2)

Загрузок: 0 (0)

Включено в подборки: 0

Всего оценок: 0

Средняя оценка:

Всего отзывов: 0

ОПИСАНИЕ НА АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ:

REDUCING DISPARITIES IN THE SOCIO-ECONOMIC DEVELOPMENT OF KAZAKHSTAN'S REGIONS

SARMAGAMBET UMIT MARATOVNA¹,

SMAGULOVA GULZHIHAN SOVETBEKOVNA¹

¹ Kazakh national University named after al-Farabi, Almaty

Excessive differentiation at the level of socio-economic development of the regions leads to the disintegration of a single socio-economic space and the emergence of territorial imbalances in economic and social structures, which entails a decrease in the functioning efficiency of not only regional, but also the national economy as a whole. Since territorial socio-economic imbalance is accompanied by a number of negative consequences, their overcoming is defined as an important direction of state policy in most countries and regions of the world. Therefore, the aim of the article is to study different ways to minimize the negative effects of interregional differentiation, which exacerbates social tension and impedes balanced economic development, by identifying factors affecting the occurrence of socio-economic imbalances. Based on the results of the study, specific recommendations were formulated to eliminate the identified negative consequences of interregional differentiation in terms of GRP per capita on the development of regions, the influence of investment activity on distinction in their development is investigated, and the role of financial resources in smoothing interregional differentiation is justified. The theoretical and methodological basis of this study is the work of domestic and foreign scientists on the theory and practice of inequality in the socio-economic development of regions. The study used methods of comparative economic analysis, expert assessment methodology and a systematic approach. The article substantiates the thesis that the reduction of differentiation between the regions of Kazakhstan will allow the socio-economic system of the regions to function efficiently, improve the quality of life of the population, and reduce social tension.